
Zahlen bitte!
Die Macht der Daten im 
Marketing der Zukunft 

1 2
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Die drei größten Herausforderungen im Marketing-Alltag 

Schlechte Daten-
qualität und fehlende 

Einwilligungen

Keinen Überblick über 
die Erfolge der 

Marketing-Aktivitäten

Keinen 360-Grad-
Blick auf Kunden und 

Interessenten

Trends im Marketing

Stellenwert des Marketing in Unternehmen -
 auch in Bezug auf das Umsatz-Ziel

Hauptaufgaben des Marketings in 5 Jahren 

Zusammenarbeit von Marketing und Vertrieb 

Customer Itelligence: 67 % der Unternehmen 
planen, Kundendaten künftig systematisch zu 
erfassen und auszuwerten

1
Account based Marketing: 44 % der Unter-
nehmen wollen künftig zielgerichtet Buyer 
Personas aktivieren und in einem Lead-Prozess 
zu Kunden konvertieren

2
Lead Nurturing: 43 % der Unternehmen planen, 
Leads aktiv weiterzuentwickeln 3

46 % 17 %
der Unternehmen 

nutzen ein Marketing 
Automation Tool

der Unternehmen planen die 
Einführung eines Marketing

 Automation Tools 

63 % 8 %
der Befragten glauben, dass der Stellen-
wert des Marketing in Unternehmen in 

den nächsten 5 Jahren zunehmen wird – 
auch in Bezug auf das 

Umsatz-Ziel. 

glauben, dass der Stellenwert 
gleich bleiben wird

www.sybit.de
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Quellen:
„Was bringt die Zukunft im B2B-Marketing?“ Online-Befragung unter Mitarbeitenden und Führungskräften im B2B-Marketing, durchge
führt von der Sybit GmbH im Mai 2022

Corporate Design
und Öffentlich-

keitsarbeit

48 %

Werbung und 
Newsletter

39 %

Sales 
Enablement

46 %

Sonstiges
2 %

Big Data, Scoring,
Fokussierung 
auf Daten / 
datengetriebenes
Marketing

61 %

Leadgenerierung
74 %

Content 
Marketing

67 %

Gestaltung der
digitalen Customer 

Journey

68 %

der Unternehmen 
veranstalten inzwi-

schen hybride 
Events

55 % 

Gemeinsamer Lead-Prozess

Gemeinsame Content Erstellung (Webinare,
Artikel, Event, Vorträge)

Abgestimmte Social Media Aktivitäten

Abgestimmte Planung und gemeinsame
Ziele

Gemeinsame Kampagnen

Gemeinsame Abstimmungen

Gemeinsame Datenbasis (integrierte Systeme,
ein System für beide Abteilungen, usw.)

42 % 31 % 27 %

60 % 20 % 20 %

47 % 22 % 31 %

54 % 59 % 17 %

58 % 24 % 18 %

64 % 22 % 14 %

50 % 30 % 20 %

findet bereits
statt

planen 
wir 

leider nein

27 % Hoch

16 % Sehr hoch

9 % Sonstige

16 % Niedrig

32 % Mittel


